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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 
НА РАЗРАБОТКУ ТРАНПЕИ В МЕРЗЛЫХ ГРУНТАХПНИНЕН»
ГРУНТА ГГОИЗВоМш. БУРО-ВЗРЫВНЫМ СПОСОБОМ

Т.Т.К.

1.10.00.27
696

1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карга предусматривает разработку 

траншеи глубиной до 3 негров в мерзлых грунтах 3-ей группы 

экскаватором Э-652» оборудованным обратной лопатой (рис.1), 

с укладкой грунта в отвал» расположенный на одной на сторон 

траншей.

Рыхление мережого грунта проиаводится буронвэрывным 

способом под укрытием. Бурение шпуров осуществляется бу­

рильной установкой БТС-бО на баае трактора ДГ-54 (рис.2). 

Глубина промераания грунта до 1,5м. Схема равработки тран­

шеи, рис.З.

Машины работают в двухсменном режиме е продогжитель- 

ностью сиены 8 часов при пятидневно! рабочей неделе.

Равработка траншея ведется в еямнее время в отрогом 

соответствии о совмещенным храмиком аемяяных работ» прок­

ладкой труб или монтажом фундаментов. Подчистка даа тран­

шеи осуществляется тем ха экскаватором с применением плани­

ровочного струга» рис.4.
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П. ТЕЙПШО-ЭШНОЬШЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ СГРОИГШНОГО 
11 ПРОЦЕССА

Ппимер : Траншея длиной 500 м
глубиной Э м 
шириной по дну 1,0 м

Таблица I
Ч ...... ■ '"Г

Наименование работ Единица
измерения

Величина

Трудоемкость разработки траншеи чел-час 650,8

Трудоемкость разработки ТРаниеи маш-смеиа 31,22
Трудоепкость ралра Sol, ;u /о/* грунта маш-смсна 0,0083

Трудоемкость разработки I м3 грунта чел-час 0,1735

Потребность^экскаватора на всю

траншея мапьсмена 17,34

Потребность в буровой установке на

всю траншей —м— 12,5

Потребность1буладозера на всю траншею шРшт 1,38

Производительность экскаватора в смену ?Йад>)
Производительность буровой установки 13$
э смену ртурометры ( по ИНиР

Выработка на I рабочего в смену 54,6

Стоимость разработки I м3 грунта руб. 0,25
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Ш. УКАЗАН 1Я ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ

1. К началу работ необходимо иметь:

а) наряд-вакаа на производство земляных работ;

б) наряд-закав на производство взрывных работ;

в) схему разбивии траншеи с нанесением существующих под­

земных коммуникаций;

г) разрешение на право производства вемляных работ от Гор- 

злектросети и других организаций;

д) разрешение на право производства в врытых работ от тех­

нической инспекции;

е) проект на производство земляных работ,яри разработке кото­

рого используется настоящая типовая карта;

ж) проект на производство взрывных рабсцт;

и) ходовые виэирки для Проверки проектных отметок дна траншеи.

2. Земляные работы должны быть проведены в.две стадии:

а) подготовительная;

б) непосредственно разработка траншеи.

Подготовительные работы: предварительная разбивка оси траншеи

и ее закрепление на местности. Очистка площади траншеи от снега. 
Определяется направление разработки траншеи, организация подъездов 
для обслуживания малин и доставка их на объект.

3. После окончания подготовительных работ приступают к бурению 

шпуров бурильной установкой БТС-60 на базе трактора ДГ-54 на глуби­

ну до 1»8 м, диаметром 80 ж .  Взрывание ВВ в шпурах производится 

детонирующим шнуром под укрытием. На экскавации разрыхленного 

грунта аанят экскаватор Э-652, оборудованный обратной лопатой.

Подчистка дна траншеи до проектной отметки осуществляется 

стругом, смонтирован^ на ковша зкскаватора. Равработка траивеи 

экскаватором производится с низки* отметок продольного профиля
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йавстречу уклону.

4. В разделе У1 - "Особые условия" записываются требования 

по производству работ в местах прохода воздушных линий злектро- 

передач, .высоковольтных кабелей, хонмуникаций. и в стесненных уо»

ТОВИЯХ.
5. После завершения работ составляются исполнительная схема

и акт ода'ш-прнемки работ с оценкой качества. Качество выполненшс 
работ определяется согласно СНиП-й-6 (ом. раздел УП).

Шм. ш ш т т  Д  №№ Ж JШ L Щ £ £ Ш ~

Комплексная разработка траншеи в зимних условиях осуществляет­

ся сочетанием работа двух машин: бурильной установкой ЕГС-60 и эхе 

каватором 3-652, оборудовавшие обратной лопатой.

Работа производится в такой последовательности. Бурильная уста­

новка НГС-60 бурит шпуры на глубину до 1,8 м,диаметром до.80 ш .  

Расстояние меаду шпурами 1,6 м, между рядами 1,2 м.

1Штуры второго ряда располагаются по отношению к шпурам первого 

ряда в шахматном порядке. Схема расположения шпуров при проходке 

траншеи, рис.5. Взрывание БВ в шнурах производится детонирующим 

пйуром ш д  укрытием. В качестве укрытия используются защитные 

камеры, которые полностью предотвращают разлет осколков мерзлого 

грунта после взрыва, рис.6. Вес защитного приспособления 504 кг. 

Колпак ус^ановливается да лыжи-швеллеры №12. Для устойчивости 

колпака на специальные приспособления укладывается пригруз. 

Приспособление защитного приспособления на строительной площадке 

осуществляется с помощью трактора 0-80. Взрывные работы вод пре­

дохранительным колпаком могут производиться до хилых домов в 

пределах 6 метров.
Бригада взрывников в количестве 5 человек заполняет шнуры 

взрывчатыми веществами. После закладки БВ шнур засыпают 10-15 саьтнк 
метровым слоем песка иди мелкого сухся о грунта без утрамбовки.
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ю̂рхтган часа1, ;ыура заслшаыт грунтоы. Затеи производится йотах. 
сети ~ п]«ог-фзса се. В качестве БВ испольэуигся вдионятм мирок 6,6*Л, 
j  к т.;;. , представляющие собой смесь амшачной селитра (79?.) о иит~ 
роироизвод!ПЛ.2 1 ароматического ряда. (табл.йК

шривазше ВВ г  ащурох производите;? дстопирукцим ипуром. 14есто

взх«ша осматривается и подается сигнал отооя. Защитная камера пере­
двигается и рабочий процесс повторяется.

ННскка разрыхленного грунта и углубление траншей до проектной 
ottjK'Tfk (О:*) осуществляется экскаватором 3-652, оборудованным обрат­
ной лопаю.:, ноторн.» приступает на V смен поэле буршшюй установ­
ки. Jj,ля подчистки дна тр шш еи до проектной етшткя на ковше экскава­
торе монтируется струг (рис.4).

При разработке грунта экскаватором струг находится в нерабочем 

ноложеттии. А пя очистки дна траншей до проектной отметки струг 

устанавливается в рабочее положение. Для этого машинист перемещает 

па ое >я рмчаг управления, о помощью тросика защелку выводят из зацеп­

ления. Нож со штангами под действием собственного веса поворачивает­
ся на цагщох и опускается на э у б м  ковша. В  таком положении нож

находится ж период зачистки. Для невода но да в нерабочее положение 

шдоняст подошве* стреху с рукоятью и  при небольшом вохачявшгем 

лож под действием собственного веса заходят под защелку, С примеие- 

мнем струга *а ковше экскаваторе с обратной лонатий значительно сок- 

ргщает объем ручных при зачистке дна xjgpaxu третей.

Экскаианяя грунта с одной установки осуществляется нормальным 

к о м о м  с недобором 10 см. затем производится подчистке дна траншем 

до проектной отметки стругом и рабочий процесс повторяется.

Целесообразно гг «менять глубинометры, устаяовлекнхне на экска- 
ваторе.

Заправка экскаватора осуществляехся в меддусмешше иереркви.

По окончание смени экскаватор должен быть перемеяеп на расстояние 

же менее 2 г от кргк отргтой трашеж.
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ВЗРЫВЧАТЫЕ JTBA S3, ИСГОЛЬЗУ&ЫЕ ДЛЯ Р Ш В В И  М Е Р Б Ш  ГРУНТС1'.

Таблица 2
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I! комплексе заняты рабочие ( no SIkP) :

.Машинист экскаватора 6 разряда - 2 

Иомо1цник машиниста экскаватора 5 разряда - 2 

Машинист бурильной установки 6 разряда - 2
£ом и и - л V JMf/1. -  £

Взрывник 4 разряда - 3 

Взрывник 3 разряда - 2 
Машинист'бульдозера Д  716 разряда - I.

11Е0БХ0ДИШЕ КОЛИЧЕСТВО МА1ШН И ОБСЛУШВАЩЬГО 
ПЕРСОНАЛА В С М Ш У

Таблица 3

Состав машин Соотав звена

Экскаватор 3-652 - I Машинист 6 разряда - I 

Пом, машиниста 5 разряда I

Бурильная установка Б Т С М Ю  -I Машинист 6 разряда - I 

Пом. машиниста 4 разряда -  I

Бульдозер Д-271

Предохранительный колпак треста 

" Прокопьевокшахтотгой"-!

Машинист 6 разряда - I 

Бригада взрывников : 

взрывник 4 разряда - 3 

взрывник 3 разряда - 2



ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА З Э Ш Н Н Х  РАБОТ
Таблица 4

Обос«°~ЗзнйеНОрМ
Наименование

работ

Едини­
ца на­
мере­
ния

Норма
време-

ТрУДО-
ем-
кость
(маш-
смена)

Состав
механиз­

мов

Ъ] :ол- Числа

Состав
ввена

жителъ-
ность работы 
в днях

2 7 8 9 10

■1о
Очистка площади траншеи 
от снега бульдоаером 
(слой снега 20 см) 100ка 6 ,0 0,51 0,38

Бульдозер Машинист 
Д-271- Г  6 р.- 1 0,2

Раэбивка оси траншеи с 
закреплением границ 
отвала на местности ч/час 0,5

Инхекер-
геод.-1 0,25

0 3

ЕНиР§2-3-̂

Бурение шпуров бурильной 
установкой глубиной до

100
шпуро-
метров 16,85 б 12,5

Бурильная 
установка 
EFC-60- 1

Машинист 
6 р.- 1 
Пом.маш. 
4 р,- 1

Размельчение ВВ в ящиках, 
в мешках 100кг 23,00 1,45 4,17 Взрывник 

4 р.- 3

ЕНи? ^

)?§Ci
Г-7

(25) £

Погрувка ВВ с автомашин 
и подноской на 50 м

Равг^уека ВВ с подноской

100кг 23,08

100кг 23,00

1-32 3,8

1 2 2  3,5

Взрывник 
3 р.— 2

#s£?,g<*

6,25

2 ,2

1,9

1,7

,щ
.г?

 
-и,-



Продолжение таблицы 4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

J &
Ш ГБ>Г

Взрывание шцуров детони­
рующим шнуром под укры­
тием серией до 10 зарядов

100
8&ряд. 9,36 12,5 14,62 -

Вврывтак 

3 р*.- 2
3

Перемещедае укрытий буль­
дозерам Д-271 чЛгас 8 1 1

Машинист
6 р.- 1 0,5

ЕКиР
§2-1-11

Разработка грунта экска­
ватором 8-652 с укладкой 
грунта в отвал 100и8 37,5 3,7 17,34

Эксказа-- 
тор

Э-652- 1

Машинист

Пом.маш.
5 р . - 1

8,4

ц
о ос.г
а. Р€ б
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Наименование работ Т^ииигр;
измерении

Объем
работ

Норма
. времени на 
i единицу 
' измерении 
: (чел-час)

Расценка 
на единицу 
измерения

Таблица 9

Затраты Стоимость 
труда на ' заттэат 
весь объем труда на 
(чел-час) весь объ­

ем, работ

Очистка площадок от снега булздо- i 
зером ( сдсйснега 20 ом) j

Разбивка оси траншей о закрепле­
нием её на местности и границ от- j 
вала ;

Бурение шпуров бурильной установ- I 
кои глубиной до 1,8 м

Размельчение ЕВ в ящиках или меш­
ках

Погрузка ВВ с подносной на 30 м

Разгрузка ВВ с подноской на 30 м

Взрывание шпуров детонирующим шну­
ром серией до 10 зарядов под укры­
тием

100 м3

I чел-час

100 шпуро- 
метров

100 кг 

1000 кг 

1000 кг

100 зарядов

Перемещение укрытия бульдозером Д-271 I чел-час!

Разработка грунта экскаватором Э-6&2
с укладкой грунта в отвал 1 100 м3

... - -

6,0 0,51 0-40,3
i

3,06 : 2,418

4 I 0,76 4 3-04

16,85
j

/2

[

6,77 | 202 Ш Л

23,03 1.45 0,616 ’ 33,398 14,186

2,303 | 1.32 0-56,1 - 3,04 1,29

2,303 1,22 0-51,9 2,81 . 1,195

9,36 12,5 6,1 Ц 7 57,1

7,84 | I 1-04 8 4,32

37,5 7,4 5,52 277,5 207

£50,8 516,749
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У, ШЕГЙЛПоИО- з'бхннчйскке РЕСУРСЫ
I. ШВДШ И оюташкьз

( состав комплекса )
Таблица 6

НнимоновшшеМЗШИН . Марка ! (шдель) • мажшш!
Вес(т) ностъ (л.с.)

Ъ\'1Л-чостпомашин(иг)
‘Обслули- вамии?; персонал Х! снопу

Экскаватор. сиЗорудовшшш! обратной лопатой 0-652 19,9 300 I 2

Бурильная установка на . безе трактора ДТ-54 SIC-60 10,9 54 1 2

Бульдозер Д-271 13,3 ; ши. I I
Ярсдохра’ттельньгл кол­пак i 0,504 1
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У1. о СОНЕ УСИШШ

1» При работё и передвижении строительных машин вблизи линии электропередачи должны соблюдаться следующие требования
г.) запрещается работа экскаваторов и других машпп и механизмов 

непосредственно под проводами действующих линий электропередачи 
любого напряжения}
4) работу указанных в п, "а” машин и ̂механизмов вблизи линий 

электропередачи допускается только при условии, если расстояние- 
по горизонтали между крайней точкой механизма, грузовыми канатами 
(троса;ли) или грузом ( при наибольшем вылете рабочего органа) и 
ближайшим проводом линии электропередачи будет не менее указанного 
в таблице 8

Допустимое расстояние по горизонтали от работающих 
машин до проводов электропередач

Таблица 8

Напряжениелинии электро­передачи в КВТ. до I 1-20 3&-II0 154
Расстояние в м 1,5 2 4 5
_____  ...__ ..._ ..... .. ! .. _ . _. ^ ... .

330-350
9

6. При передвижении строительных машин и механизмов, а также 
при перевозке оборудования и конструкций под проводами действующих 
линяй электропередачи расстояние по вертикали между семой верхней 
точной перемещаемой машины и оборудования и низшей точкой провиса­
ния провода должно быть не менее указанного в таблице 9

Допустимое расстояние до проводов электропередач
Таблица 9

Ы. об& 7/
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Таблица 9

Напряжений 
линии электропере­
дачи в КВТ .

ДО I 1-20 35-100
1

254-220 330

Расстояние в м I 2 3 4 5

Работа и перемещениа строительных машин вблизи линий электро­

передачи должны производиться под непосредственным руководством 
инженерно-технического работника. При невозможности соблюдения ука­

занных выше условий с линий электропередачи должно быть снято нап­

ряжение как на время работы машин, так и на время их перемещения.

2• Производство земляных работ в зоне расположения подземных 

коммуникаций (электрокабели, газопроводы и др.) допускаются только 

о письменного разрешения организации, ответственной за эксплуатацию 

этих коммуникаций.

К разрешению должен быть приложен план (схема) о указанием 

расположения и глубины заложения коммуникаций. До начала работ необ­

ходимо установить знаки, указывающие места расположения подземных 

коммуникаций.

3. При приближении к линиям подземных коммуникаций земляные работы 

должны . роизводиться под наблюдением производителя работ или масте­

ра, а в непосредственной блиэооти от кабелей, находящихся под нап­

ряжение!.', кроме того, и под наблюдением работников электрохозяйства.

4. 1азработка грунта в непосредственной близости от линий дей - 

ствующих подземных коммуникаций допускается только при помощи зем­

лекопных лопат, без ударов; пользоваться ударными инструментами 

(ломы, кирки, клинья и пневматические инструменты) запрещается.

При обнаружении не предусмотренных планом (п.2 ) подземных соору­

жений, взрывоопасных материалов и боеприпасов земляные работы 

в этих местах следует прекратить до выяснения характера обнаруженное
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сооружений или предметов или получения ооотьетствутацего разрешения.

В случае обнаружения боеприпасов к работам можно приступать 

только после их удаления саперами,

УП, ОЦЕНКА КАЧЕСТВА РАБОТ ПРИ МШНЙЧБСКОИ 

РАЗРАБОТКЕ ГРУНТА

Таблица 10

Показатели Ь 'тлично

5

i 3

Отклонение отметок бров ок или оои 
земляного полотна в см

Отклонение от предельного уклона 
дна канавы 0,0003

Недобор грунха при разработке мно- 
гокошовыш экскаваторов* в см

Отклонение отметок дна котлована 
под блоки офор.шх фундаментов в см

Недобор грунта в траншеях при стро­
ительстве магиотральных трудопрово- 
дов в см

Отклонение оиметок дна котлованов при 
строительстве i.«tfracwwc сетей в см - 5

Отютонение по глубине в траншеях и 
котлованах не учтенных в ш е  работ 
в см

Хорошо

0,0004

2  4

- 8

Удовлег.

0,0005

10
1 ъ

5

2 10 

10
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Таблица, II

вид отклонений

Отклонение отметок бровки или оси
земляного полотна

ИвЗебор грунта при разработке котлован­
ное а траншей при помощи землеройных 
машин сверх установленных проектом 
допусков ( в пределах 5-10 ом)

Допускаемые Способ 
отклонения { проверки

1*
0,05 и Нивелировкой

не разре­
шается

Отклонение-отметок дна котлована под 
блоки сборных фундаментов от проектных 
при условии, еоли эти отклонения не 
будут превышать толщины отсыпанного 
подстилающего слоя*

I. Траншеи, для укладки трубопроводов и котлованы по д, 

фундаменты долины битв вырыты без нарушения естественной структуры 

грунта в оонЬвачии,- 2» Случайные переборы грунта/в отдельных местах 

должны быть заполнены грунтом, одяородшгл с разрабатываемым в выемке» 

Грунт, которым заполнены переборы, должен быть доведен (до естественно# 

плотноотн* В особо ответственных случаях места переборов заполняются 

тощим бетоном, 3,’ Обратная заоылка грунта в котлованы и траншеи 

долина производиться уплотнением его слоями толщиной ^,15-0,20 м.



UO.OOZ? 
&/. 06В

•гг-

УШ* ПОРЯДОК С < Ю Ш Е Н Ш  ВЗРЫВНЫХ РАБОТ

До качала взрывных работ комиссия в составе представителей 

производственного управления, пршшшющего выполненные взрывные 

работы, технической инспекции, милиции и заказчика предваритель­

но обследует площадку, устанавливает возможность и методы произ­

водства взрывных работ, а также специальные меры безопасности 

при их осуществлении б  зависимости от местных условий.

Взрывание мерзлых грунтов производится в соответствии о 

проектом производства работ, согласованным о технической инспек­

цией, техническими условиями* При ограниченном объекте работ, 

требующем для выполнения лишь несколько человеко-омен, проект 

может быть заменен инструкционной картой.
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2Х. Т Ш Ш  БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ ЗЕМЛЯНЫХ 
РАБОТ В ЗИШИХ УСЛОВИЯХ

а| Экскаваторные работы

I. Всё рабочие, овязашше о производством земляных работ 

долгой* пройти специальный инструктаж по технике безопасности и 

енать её требования при эксплуатации механизмов,

2. До начала работ вое узлы машин должны быть осмотрены и вое 

замеченные неисправности устранены.

3. Переезды иерёз траншеи долины обеспечивать одновременно о 

движением трапопортных средотэ безопасное движение пешеходов. В 

местах переходов через траншеи должны быть установлены моотяки 

мирикой не менее 0,8 м о перилами высотой 1 митр.

4. Экскаваторы во время работы должны уотановливаться на 

спланированной площадке и; во избежание самопроизвольного переме­

щения закрепляйся переносными опорами.

Запрещается подкладывать под гусеничные ленты или катки гусе­

ниц бревна, доски, камни и другие предметы дли предупреждения 

смещения экскаватора во время работы.

5. Цпя работе .экскаватора не разрешается s

а) находиться под его ковшом или стрелой;

б) производить какие-либо другие работы со стороны забоя;

в) пребывать посторонним лицам в радиусе действия экскаватора 

плод 5 метров;

Запрещается такта производить работы в местах, где линия элек­

тропередачи находится в реднусе действия экскаватора,

6. Во время перерывов в работе,независимо от их придан и 
продолжительности стрелу одноковшового экскаватора следует отвести
в сторону от забоя, а ковш опустить на грунт.Очистку ковша необходи­
мо производить только опустив его на землю.

В случае временного прекращения работ по отрывке траншей 
или при решите экскаварора последний должен быть перемещен на
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расстояние не менее 2 метров от края открытой траншеи,

7. Нахождение людей ( включая водителя в кабине) на автотран­

спорте во время погрузки грунта запрещается! перенос ковша над кабиной 

автомобиля не допускается.

8. Цри погрузке грунта кабина автомашины должна всегда находить­

ся вне радиуса дейотвия ковш.

б\ Взрывные работы

1. При рыхлении мерзлого грунта взрывали необходимо соблюдать 

действующие правила по технике безопасности ( "Инструкция по технике 

безопасности на буро- взрывных рабокос в строительстве"). К работе

о взрывными веществами допускаются только лица со специальными зна­

ниями в области применения взрывчатых веществ в лротышенноотя. К 

непосредственному выполнению (производству) взрывных работ допуска­

ются только лица не моложе 19 лет с образованном ке ниже 7 классов, 

прошедшие подготовку по утвержденной программе, сдавшие соответствующие 

испытания в 1свалификационной комиосии и получившие "Е&иную книжку 

взрывника".

2, К руководству взрывными работами допускаютоя горние инженеры 

я техники* лица, окончившие специальные курсы взрывных работ в 

объеме горко-техтгшеких учебных заведений, а также лица, сдавшие 

специальные испытания на право технического руководства горными

или взрывными работами.

3. Бее вновь поступающие и переводимые о другой работы рабо­

чие проходят предварительно инструктаж об условиях работы и своих 

обязанностях.

4. Мастер ( или начальник участка) является непосредственным 

руководителем и организатором производства порученных ему взрывных 

работ на участке, карьере, выемке и т.д. Мастеру подчиняется веоь 

персонал, занятый на руководимом игл участке работ.
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Н« р е м  I past в месяц мастер провопят вистрютаж по технике 

безопасности с вирияиикяим, сигяялистани, бурил ьпихоми и другими 

рабочими.

Црпцимм wcfFf’KTn’sei* г? уетшювдшшой
форми. , не б б у ч о ш щ о п р а й и л ш  технтси безопасности п нс про­

ведай? пнег->укт'*ж, к пярйзнцм работам ие ,VM»ycKe.:?rui.

б. llojpejK началом н з р ш и ш х р а б с т д л я  «акторе объектн-о^гкщелйётсо 

величина радиуса опасной зоны nopf'r.cnt*» '«сколками гзорнаниои породы.

6. Гранина опасной зоны обозначается на местности с п е ш г ш ы ш -  

мя продул .одит*»Г11»н№Я1 эн а ю м *  (традоретгеда), к т о р ч е  в»«толня1отся 

яркими масляными красками на листовом железо определенного разме­

на о установлен»!'гм текстом.

Предупредительные знаки } отапаьлхтаются на расстоянии Г«0 м 

за проделе» •* ю а н ю '  опасной зоны.
Кроме расетанопки щъдуирвднгедшге. чюжол граница .опасной • 

зоны !п*и промзоодстсе нз]*имных работ обн'.отелтно оупалнетсч пос­

та»* оцепления из числа горог-ю протгструктирояашшх 1»боЧ1рГ.

fla объектах взршшшс работ для взрывши гоп устраиваются спе­

циальные укрмтич-блинг.ажи.

7. Перед начелом взрытии работ взрывники обеспечнваятей 

следуя**»* прютцплотчсстн*: часам*у перочинный ножом, свистком, 

•'ложком, двум» суисгчш ( ддя СВ и ИВ), дерепчтшм и нлшшниевим 

ЗабОПИИКОМ М МСЦНОЙ кружкой, Ж fit* щюизводотне робот иа косогор***, 

rjump того, П)мдсхрй«ител1*им иояоом с ко пятом я специяямюй вбупьа.

В. При нстюсредстрсином производстве взрывов подаются преду­
предительные СИГКЧЛЧ.

ilepHuli предупреддтельим*. Но зтому сигналу вес рабочие,»* эа- 
кятне.заряжением.и взрыванием, удаляется из забоя за пределы 
опасной эо!ш. У грот возможных иодступон к месту тюиэводетва 
• зрнвных. работ выставляется поотн охраны опасно* зоны.
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После этого варнвниии приступают к изготовлению патронов- 

боевиков , авряжению, вабойие я т.д.

По окончании этих работ покается второй (боевой) «гнал 

п о е м  которого проивводитея взрывание.

Третий сигнал (отбой) полается после вармва, когда варив- 

иккя проверяют аабой на отеутстдае откчаавмих вередов.

9. Нарывник обкат «е допускать откааое и не скрывать отяа- 

аавыие заряди, если они имев маете.

Отязааввяй ааряд представляет больщую угроау для кианя 

рабочих при случайном попадании бура в детонатор откаааввеаа 

варяда во время бурения, при извлечении детонатора ка откааавваге 

•аряда, также при реаборге порода вкскаваторем или вручиум 

кайлами, лопатами к другим инструментом.

О т л а е м т е  варяда ликвидируются строго по "Единым прмидан 

бевопасности при вардаиих работах".

o i - o t G



iJO.OOAl? 
О/. 066

ПАРАМЕТРЫ, ОПРЕДЕЛЯЕМЫЕ ПРИ ПРИВЯЗКЕ ТИПОВОЙ 

ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЫ

1. Категория грунта

2. Влажность грунта

3. Объемный вес грунта

4. Марка экскаватора

5. Емкость ков'оа эксковатора в

6. Марка бурильной установки

7. Марка взрывчатого вещества

8. Средства‘взрывания.
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